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Devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

Proibida a divulgac&o ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.
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CONHECIMENTOS GERAIS

A Declaracéo Universal de Direitos Humanos de 1948 tem
como fundamento

(A) a natureza humana, pressuposto da divisibilidade
dos direitos humanos.

(B) a vontade divina, pressuposto da igualdade entre as
pessoas.

(C) a dignidade humana, pressuposto do relativismo
cultural.

(D) a natureza humana, pressuposto da teoria das
geracdes de direitos.

(E) a dignidade humana, pressuposto da universalidade
dos direitos humanos.

4.

A concepgdo contemporédnea de direitos humanos
estabelece que estes direitos sédo

(A) especificos de cada cultura, sendo vedada a
protecdo internacional, por ofensa a soberania
nacional.

(B) especificos de cada cultura, sendo vedada a
protecéo internacional, por ofensa a
autodeterminagdo dos povos.

(C) universais, sendo introduzido o sistema de protegao
internacional dos direitos humanos, orientado pela
primazia da pessoa humana.

(D) especificos de cada cultura, sendo vedada a
protegdo internacional, por ofensa a néo
intervengéo.

(E) universais, sendo introduzido o sistema de protegao
internacional dos direitos humanos, orientado pela
primazia dos interesses do Estado.

A Declaracdo Universal dos Direitos Humanos, adotada
apos a Segunda Guerra Mundial pela Assembléia Geral
das Nac¢des Unidas, estabeleceu

(A) a necessidade de se aliar o Estado a religido,
conferindo fundamento ético e religioso a ordem
publica.

(B) o direito do Estado de expulsar de seu territério
agueles que sejam acusados de colocar em risco a
seguranca da coletividade.

(C) exclusivamente direitos civis e politicos, conferindo
primazia ao direito de propriedade.

(D) exclusivamente direitos sociais, conferindo primazia
aos direitos a prestacéo estatal positiva.

(E) a dignidade inerente a todos os seres humanos e a
existéncia de direitos iguais e inalienaveis.

A Constituicdo Federal de 1988

(A) permite que se utilize no processo criminal provas
obtidas por meios ilicitos, no caso de investigagbes
referentes a crimes hediondos.

(B) assegura que a prisdo de qualquer pessoa e o local
onde se encontra serdo comunicados imediatamente
ao juiz competente e a familia do preso, salvo nos
casos de crimes cuja pena privativa de liberdade
ultrapasse dez anos.

(C) estabelece que o preso serd informado de seus
direitos, observando que o siléncio sera interpretado
em seu detrimento.

(D) determina que o civimente identificado seja
obrigatoriamente submetido a identificagéo criminal.

(E) estabelece que a priséo ilegal sera imediatamente
relaxada pela autoridade judiciéria.

De acordo com 0s instrumentos internacionais e nacionais
de garantia aos direitos humanos, o Direito das "minorias"
é

(A) inadmissivel, pois todos sdo iguais em direitos e
obrigacdes.

(B) admissivel, apenas se ndo houver o Estado
Democrético de Direito.

(C) inadmissivel, pois estabelece discriminacdes.

(D) admissivel, pois os grupos socialmente vulneraveis
merecem especial protegéo.

(E) inadmissivel, pois estabelece

privilégios.

preferéncias e

A exploragdo de manganés na Serra do Navio pela
empresa ICOMI e a instalacdo do Projeto Jari s&o
consideradas experiéncias de desenvolvimento nao
sustentavel para a Amazonia porque

(A) os recursos financeiros utilizados para a implantagcdo
destes projetos foram insuficientes, o que n&o
permitiu a conclusdo dos mesmo.

(B) os beneficios sociais e econdmicos resultantes
destes projetos ficaram concentrados no municipio
de Laranjal do Jari, prejudicando o desenvolvimento
do Estado do Para.

(C) trouxeram como resultados a destruicdo do meio
ambiente além de impactos negativos no meio social
e beneficios econdmicos insuficientes para a
melhoria da qualidade de vida da populagéo.

(D) a tecnologia e a mao-de-obra necessarias para a
implantacdo destes projetos foram insuficientes,
inviabilizando sua continuidade.

(E) os projetos foram implantados em regides com
guantidade insuficiente de recursos naturais.
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(A) E um conjunto de leis que precisam ser seguidas
para a criagdo de uma sociedade sustentavel.

(B) E um principio ideoldgico e tedrico que néo pode ser
colocado em pratica.

(C) E uma das cinco dimensbes basicas do
desenvolvimento sustentavel, de acordo com Ignacy
Sachs.

(D) E um dos objetivos dos grandes projetos de
exploracdo madeireira implantados na Amazénia.

7. "Educar para a cidadania" significa 11. A promogdo do Desenvolvimento Sustentavel enquanto
politica publica apresenta desafios que precisam ser

(A) educar agueles jovens interessados em se tornar enfr?néados edsugerados. No cc]iue Se refer% a Lealldade
membros respeitaveis na sociedade onde vivem. atual do Estado do Amapa pode ser considerado como

desafio:

(B) educar para o reconhecimento dos direitos e (A) o isolamento geografico uma vez que 0 Amapa nio
deveres que todas as pessoas possuem. possui nenhuma via de comunicagéo com os demais

estados do Brasil.

(© olensm(?i da dl.suplln%. Educacédo moral e civica" aos (B) a excessiva concentracio demografica nos
alunos do ensino medio. municipios de Macapa e Santana, pressionando os

servigcos sociais ligados a educacgdo, a salude e ao

(D) ensinar para criancas e jovens as leis presentes na saneamento bésico.

Constituicao Brasileira e no Cédigo Civil. . .
¢ g (C) afalta de areas adequadas para o desenvolvimento
do setor produtivo.

(E) a criacdo de uma disciplina dedicada a ensinar . .
regras de comportamento para criancas. (D) a exploragédo prledatprla gue provocou o esgotamento

dos recursos minerais em todo o Estado.
(E) a baixa densidade populacional, considerada uma
8. O PROMOB - Programa de Modernizagdo Tecnolégica do das menores do Brasil.

Setor Mobiliario — implantado no Estado do Amapa em

1996, foi criado com o objetivo de . ~ © o .

) 12. A Lei Estadual de Protecdo e Acesso a Biodiversidade —
. . . . N Lei n2 0388/97 - foi decretada e sancionada

(A) apoiar e estimular os moveleiros locais na produgdo estabelecendo, dentre as disposices gerais, que
de mdveis para o abastecimento do mercado interno
e externo. (A) é de competéncia das comunidades locais e dos

povos indigenas do Estado do Amapa fiscalizar a

(B) estabelecer parcerias com as madeireiras francesas. utilizacdo dos recursos biolégicos existentes em

suas reservas.

(C) estimular a exploragéo florestal e aumentar o indice (B) os recursos genéticos localizados no Estado do
de exportacdo de madeira de lei. Amapé ndo poderdo ser pesquisados e manipulados

por instituicdes de outros paises.

(D) atrair as madeireiras asiaticas que detém (C) o direito a0 aproveitamento da diversidade genética
tecnologias avancadas para a produgéo mobiliaria. e biolégica existente nas areas indigenas, do Estado

do Amapa, é exclusivo dos povos indigenas.

(E) 2st|mu'lar 0 ben?flmame?tg da madeira gxtra|da no (D) néo sera permitida a manipulagédo e o uso para fins
‘ mapla} em outros  estados com maior avanco comerciais, em outros estados, dos recursos
ecnologico. bioldgicos e genéticos existentes nas areas

indigenas do Estado do Amapa.
9. A economia do Estado do Amapa é diretamente (E) as comunidades locais e os povos indigenas tém

dependente dlre.lt(.) a participacdo nos beneficios econdmicos e

sociais decorrentes dos trabalhos de acesso a
. . L recursos genéticos localizados no Estado do Amapa.

(A) da Area de Livre Comércio. g P

(B) do crescimento populacional. ] ] ]

(C) daimportagdo de matéria-prima. 13. O Programa de Desen_volv_lme_nto Sustentavel do Amapa —

(D) dos recursos naturais locais PDSA — apresenta seis diretrizes, que fazem parte deste

e ) : novo modelo de desenvolvimento e que norteiam os

(E) do extrativismo mineral. projetos implantados pelo programa. S&o elas:

3 . (A) Conservagdo cultural; Desenvolvimento tecnoldgico;
10. O que é sustentabilidade social? Preservacdo ambiental; Incentivo a exportagdo de

matéria-prima; Participagédo popular; Qualidade de vida.

(B) Equidade social; Crescimento da economia;
Preservacdo ambiental; Utilizacdo de parcerias na
execucdo de projetos; Incentivo a imigragéo;
Participacdo popular; Qualidade de vida.

(C) Egquidade social; Crescimento da economia; Conser-
vacéo ambiental; Intercambio cultural; Desenvolvimento
urbano; Desconcentragdo de atividades.

(D) Equidade social; Sustentabilidade da economia;
Valorizagéo das vantagens comparativas do Amapa;
Utilizacdo de parcerias na execugdo de projetos;
Desconcentracdo das Atividades; Municipalizacéo.

(E) Conservacdo cultural; Crescimento da economia;
Conservacdo ambiental; Incentivo & exportacdo de

(E) E uma nocéo da area da ecopomia que orienta para matéria-prima; Desenvolvimento urbano;
0 alcance dos mesmos padrdes de vida nos paises Desconcentracdo de atividades.
desenvolvidos e em desenvolvimento.
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14. A Comisséao

Mundial sobre Meio Ambiente e

Desenvolvimento, criada pela ONU em 1983, constatou
gque muitas das tendéncias atuais de desenvolvimento,
resultam em um aumento no numero de pessoas pobres e
vulneraveis, além de causarem danos ao meio ambiente.
Tendo como base esta constatagdo, a relacdo entre
pobreza e meio ambiente pode ser estabelecida da
seguinte forma:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

na tentativa de saldar suas dividas os paises em
desenvolvimento exploram excessivamente sua
base de recursos naturais, empregando-os para
cumprir obrigacdes financeiras e n&o para o
desenvolvimento, o que aumenta o indice de
pobreza.

nos paises desenvolvidos o indice de pobreza é
baixo porque o0s recursos ambientais foram
explorados racionalmente, respeitando a capacidade
de suporte dos ecossistemas.

0s paises em desenvolvimento sédo mais pobres pois
controlam o wuso dos recursos naturais, ndao
permitindo sua exploracdo para a promogdo do
desenvolvimento, o que os torna mais vulneraveis as
crises econdbmicas mundiais.

o desenvolvimento sustentavel € uma alternativa que
deve ser seguida pelas nag8es em desenvolvimento
para que elas possam atingir a capacidade de
produgdo e o nivel de crescimento econdmico das
nagdes desenvolvidas.

o indice de pobreza €& maior em paises que
adotaram o desenvolvimento sustentavel como
modelo econdmico, pois a prote¢cdo dos recursos
naturais limitou a implantagdo de projetos de
erradicacdo da pobreza.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Atencdo: As questdes de numeros 16 a 21 baseiam-se no
texto apresentado abaixo.

A crise que explodiu de forma inédita nos presidios de
Sdo Paulo comprova a faléncia definitva do sistema
penitenciario fechado e exclusivamente punitivo, em que a
énfase é a disciplina, e ndo a recuperagao do criminoso.

O problema é antigo e ndo é sé nosso. Todos os
semindrios e discussdes sobre o sistema penal condenam, ha
décadas, o que os especialistas descrevem como “ a
prevaléncia da idéia de seguranca sobre a idéia da
recuperacdo”. E condenam, também, a ilusdo de que a
seguranga da sociedade consiste em trancafiar todo e qualquer
tipo de criminoso, e ndo apenas aqueles de alta periculosidade.

A afirmacgdo acima foi tirada de uma conferéncia feita

em 1980 por um dos grandes advogados de Sao Paulo, Manoel
Pedro Pimentel (1922-91), que viveu de perto o problema por
ter sido Secretério de Justica e de Seguranca.
Ele era bem explicito: “Acho que ndo ha mais duvida de que o
sistema das prisdes fechadas ndo tem condi¢bes de promover a
reabilitagdo social de um individuo.” Uma das provas da
faléncia € a taxa altissima de reincidéncia. Estudos diferentes
mostram que entre 40% a 60% dos criminosos acabam voltando
para a priséo.

Marcelo Beraba, Folha de S. Paulo, 23 fevereiro 2001
16. E correto afirmar que no texto o autor, principalmente,

(A) condena as sociedades que buscam manter afastados,
em presidios mal administrados e com pouca seguranga,
agueles que ndo cumprem suas regras.

(B) defende a opinido de que é importante em qualquer
sociedade proteger os cidadaos de situagfes de
violéncia, mantendo presos os que agem de maneira
contraria as suas normas.

15. A sustentabilidade ecoldgica é (C) desenvolve a idéia de que o sistema carcerario deve
privilegiar a reabilitacdo do criminoso e ndo apenas
manté-lo obrigatoriamente afastado do convivio social.

(A) um principio biolégico que estabelece regras para o
desenvolvimento  social nas Unidades de (D) considera que, na violenta sociedade atual, os
Conservacio e Areas Indigenas brasileiras. bandidos gozam de mais privilégios do que os

cidaddos comuns, ja que o sistema penitenciario €
antigo e pouco eficiente.

(B) um conceito cercado de criticas e riscos no que se
refere a sua aplicagdo como ferramenta para o (E) baseia-se em estudos feitos recentemente em vérios
crescimento econémico em areas protegidas. paises, para propor novos métodos de recuperacéo de

criminosos, inclusive por meio de severas punicées.

(C) uma nogdo equivocada de que o desenvolvimento 17. o que os especialistas descrevem como “ a prevaléncia
econdmico  prejudica a  conservagdo  dos da idéia de seguranca sobre a idéia da recuperac&o”.
ecossistemas e a melhoria da qualidade de vida a
longo prazo. O segmento grifado significa, considerando-se o contexto, que

(A) € mais importante punir com o encarceramento do

(D) um conceito alternativo & nocdo de desenvolvimento que recuperar o individuo marginalizado.
sustentavel, uma vez que evidencia a necessidade (B) nem sempre a punicéo se torna fator de recuperacéo
dg ‘superar 0s Ilmltgs da natureza _através de dos individuos encarcerados.
atividades  econdmicas que priorizem o]
desenvolvimento social. (C) soO ocorre a recuperagdo do criminoso se houver a

devida punicéo da infragdo cometida.

(E) uma das dimensdes do desenvolvimento sustentavel 0 a recuperacao de~ Criminosos € a seguranca da
e aponta para a necessidade de reconhecer que os sociedade sdo nogdes que t&m o mesmo valor.
ecossistemas tem uma capacidade suporte que (E) a punigdo de criminosos deve ter mais importancia,
impde limites a atividade econdmica. para garantir a seguranc¢a da sociedade.
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18. Estudos diferentes mostram que entre 40% a 60% dos
criminosos acabam voltando para a prisao.

A afirmacéo acima foi usada para comprovar que

(A) falta mais disciplina nos presidios atualmente, tanto
para criminosos quanto para 0s responsaveis.

(B) nem sempre € necessario manter 0S Criminosos
afastados da sociedade, em pris6es fechadas.

(C) a auséncia de controle dos prisioneiros dentro das
penitenciarias € elevada, por falta de especialistas
em seguranga.

(D) um sistema penitenciario fechado e baseado apenas
na imposi¢cdo da disciplina n&o apresenta bons
resultados, como deveria.

(E) é possivel recuperar praticamente todos 0s criminosos,
desde que eles estejam dentro das prisdes.

19. Ha dois trechos do texto que estdo entre aspas porque
eles

(A) introduzem idéias de outra pessoa, que s&ao
contrarias ao desenvolvimento do texto.

(B) séo uma citacdo fiel das palavras de especialistas
em seguranga publica.

(C) interrompem o desenvolvimento l6gico das idéias do
texto.

(D) indicam o assunto principal do texto, do qual partem
as idéias secundarias.

(E) resumem os problemas discutidos habitualmente
pelas autoridades em suas reunifes.

20. A conferéncia foi feita em 1980 por um dos grandes
advogados de Sao Paulo.

Transpondo-se a frase acima para a voz ativa, a forma
verbal passa a ser

(A) foram feitas.

(B) tinha feito.

(C) fizeram.
(D) fez-se.
(E) fez.

As questBes de nuimeros 22 a 28 baseiam-se no

texto apresentado abaixo.
A reagdo mais comum das pessoas diante da
criminalidade € um sentimento de revolta e medo. O que difere
€ a forma como cada um lida com o problema. Alguns acreditam
gue ndo ha como escapar quando a violéncia bate a sua porta.
A saida é entregar todos 0s seus pertences e torcer para que
ndo haja nenhum tipo de violéncia fisica. Outros imaginam que
€ possivel reagir, enfrentar o bandido e vencé-lo. Sdo essas
pessoas que portam armas ou as tém guardadas em casa para
se proteger.

Quem é a favor do porte e do uso desses instrumentos
sustenta que, se eles fossem proibidos, os bandidos reinariam
absolutos contra o cidaddo ja indefeso pela ineficiéncia da
policia. Outra argumentagdo € que os delinglientes sempre
escolhem como vitimas os que sdo incapazes de resistir. A
arma teria um efeito preventivo ao criar algum grau de
dificuldade.

Por mais razoaveis que paregcam, esses argumentos
sdo apenas fracbes da verdade. As estatisticas policiais
revelam que andar armado nem sempre é sindbnimo de estar
protegido. Ao contrario. Usar uma arma, mais do que perigoso,
pode ser letal - especialmente quando se tenta reagir a um
assalto.

Atencéo:

Veja Especial - Sua Seguranca

22. Um dos argumentos apresentados no texto em defesa do
porte de arma é:

(A) ela permitiria que a vitima continuasse com seus
pertences e ndo os entregasse aos bandidos.

(B) € possivel, com ela, enfrentar e subjugar os
bandidos, saindo-se bem de qualquer assalto.

(C) pessoas mais fracas, mesmo sem a ajuda da policia,
poderiam desarmar os bandidos.

(D) pessoas comuns ndo teriam como defender-se de
bandidos, pois somente estes fariam uso delas.

(E) ndo é somente a policia que deve proteger os
cidadéos e, portanto, eles precisam usar armas para
defender-se.

23. A arma teria um efeito preventivo ao criar algum grau de
dificuldade.
Observa-se no segmento acima uma relacao de
(A) explicagéo e restricao.
(B) tempo e espaco.
(C) proporgéo e finalidade.
(D) condigéo e conclusao.
(E) causa e consequéncia.

21. As palavras que recebem acento pela mesma raz&o que o
justifica em secretario sédo

(A) idéia e décadas.
(B) inédita e também.
(C) faléncia e individuo.
(D) conferéncia e so.

(E) seminarios e ha.

24. ... entregar todos 0s seus pertences.
... 0s delinglientes escolhem suas vitimas.

Substituindo-se os termos grifados pelos pronomes
correspondentes, a forma correta sera

(A) entrega-los - escolhem-nas
(B) entrega-los - escolhem elas
(C) entregar-lnes - escolhem-as
(D) entrega-lhes - escolhem-nas

(E) entrega-los - escolhé-las
25. ... os bandidos reinariam absolutos contra o cidaddo ja
indefeso ...

O emprego da forma verbal grifada na frase acima indica
(A) um fato real, que se segue a outro, anterior.
(B) uma situagéo provavel, que depende de certa condicéo.

(C) a continuidade, no presente, de uma ac¢éo realizada
no passado.

(D) uma acéo real, terminada no passado, sem limites
precisos.

(E) arepeticdo de uma acdo que se projeta no futuro.
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26. ... para que ndo haja nenhum tipo de violéncia fisica. 31. A soma de trés nimeros naturais é 13 455. O maior deles
€ 7 946. A diferenca entre os outros dois € 2 125. O triplo
O verbo que apresenta 0 mesmo tempo e modo da forma do menor deles é
grifada acima esta na frase:
(A) se fossem proibidos... (A) 1692
(B) os delinquientes sempre escolhem como vitimas ...
(C) aarmateria um efeito preventivo ... (B) 3384
(D) por mais razoaveis que paregam ...
(E) quando se tenta reagir a um assalto...
(C) 3817
27. ...como cada um lida com o problema.
A mesma regéncia exigida pelo verbo grifado acima esta (D) 4749
na frase:
(A) éum sentimento de revolta e medo. (E) 5076
(B) entregar todos os seus pertences.
(C) o0s que sdo incapazes de resistir.
(D) aarma teria um efeito preventivo. = . .
(E) quando se tenta reagir a um assalto. 32. A verificagdo do funcionamento de trés sistemas de
seguranca é feita periodicamente: o do tipo A a cada 2
28. A concordancia, nas frases adaptadas do texto, esta feita horas e meia, o do tipo B a cada 4 horas e o do tipo C a
em desrespeito a norma culta em: cada 6 horas, inclusive aos sadbados, domingos e feriados.
Se em 15/08/2001, as 10 horas, os trés sistemas foram
(A) As reacdes mais comuns sdo sentimentos de revolta verificados, uma outra coincidéncia no horario de
e medo. verificagdo dos trés ocorreu em
(B) A diferenca esta nas formas como alguns lidam com .
os problemas. (A) 22/08/2001 as 22 horas.
© Os_dados indicam que o uso de armas podem ser (B) 22/08/2001 as 10 horas.
perigosos, resultando em graves ferimentos.
(D) Nem sempre é possivel, para uma vitima, reagir (C) 20/08/2001 as 12 horas.
contra os bandidos e domina-los.
(E) A saida é torcer para que ndo haja agressdes fisicas (D) 17/08/2001 as 10 horas.
durante os assaltos.
(E) 15/08/2001 as 22 horas e 30 minutos.
29. O bandido tem .......... seu favor o elemento surpresa e a
vitima, geralmente indefesa, nem sempre resiste ........
agresséo pois, se o fizer, podera ser ferida ou mesmo 33. Certo més, todos os agentes de um presidio participa-
morta .......... tiros.
As lacunas da frase apresentada acima estdo ram de programas de atualizacdo sobre seguranca. Na
corretamente preenchidas por
A a - a - a o . .
B a - a - a primeira semana, o nimero de participantes correspondeu
() a - a - a
G a - a - a a L dototal e na segunda, a L do namero restante. Dos
E) a - a - a 4 4
30. Encontram-se palavras escritas de maneira INCORRETA gque sobraram, % participaram do programa na terceira

na frase:

(A) O modelo carcerario, tal como se apresenta, em vez
de recuperar delingiientes, acaba sendo uma escola
de pervercidade e de incensatés.

(B) Diz um ditado popular que o crime ndo compensa,
mas nem todos os delinqiientes recebem a devida
punicéo pelos atos cometidos.

(C) Haverd sempre opinifes divergentes a respeito do
porte de armas a cidaddos inexperientes, que
acabam sendo vitimas de atitudes violentas.

(D) Agir com bom senso, ndo se expondo demasiadamente,
€ uma forma de as pessoas se protegerem da violéncia
de um marginal.

(E) Alguns assaltantes agem por impulso, mas a maioria
planeja bastante bem suas ac¢des, embora também
esteja sob pressdo, como sua vitima, no momento
do ataque.

semana e os ultimos 54, na quarta semana. O numero de

agentes desse presidio é

(A) 200
(B) 240
(C) 280
(D) 300
(E) 320
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34. Uma certa quantidade de dados cadastrais esta 38. Um capital de R$ 3 200,00 foi aplicado a juros simples da
seguinte forma:
armazenada em dois disquetes e em discos compactos
. . . 1 . o 3 .
(CDs). A razdo entre o nimero de disquetes e de discos 2 do total & taxa de 2% ao més por 3 meses e meio;
. 3 .
compactos, nessa ordem, é 7 Em relagdo ao total
desses objetos, a porcentagem de . % do total a taxa de 3% ao més por 2 meses;
(A) disquetes é 30%.
e o0 restante a taxa de 3,5% ao més.
(B) discos compactos é 25%.
. ‘A0 Se o montante dessa aplicagdo foi R$ 3 413,20, entdo o
(C) disquetes € 60%. prazo de aplicacéo da Gltima parcela foi de
(D) discos compactos é 30%.
(E) disquetes é 75%. (A) 2 meses.
B) 2 10 dias.
35. Um agente executou uma certa tarefa em 3 horas e 40 ®) meses e 10 dias
minutos de trabalho. Outro agente, cuja eficiéncia é de
80% da do primeiro, executaria a mesma tarefa se )
trabalhasse por um periodo de (€) 2 meses e meio.
(A) 2 horas e 16 minutos. ]
(D) 2 meses e 20 dias.
(B) 3 horas e 55 minutos.
(C) 4 horas e 20 minutos. (E) 3 meses.
(D) 4 horas e 35 minutos. . . .
39. Trés agentes revistaram um total de 152 visitantes. Essa
(E) 4 horas e 45 minutos tarefa foi feita de forma que o primeiro revistou 12 pessoas
: a menos que o segundo e este 8 a menos que o terceiro.
O ndmero de pessoas revistadas pelo
36. Uma empresa deseja iniciar a coleta seletiva de residuos
em todas as suas unidades e, para tanto, encomendou a
uma gréfica a impresséo de 140 000 folhetos explicativos. (A) primeiro foi 40.
A metade desses folhetos foi impressa em 3 dias por duas
maquinas de mesmo rendimento, funcionando 3 horas por ]
dia. Devido a uma avaria em uma delas, a outra deve (B) segundo foi 50.
imprimir os folhetos que faltam em 2 dias. Para tanto, deve
funcionar diariamente por um periodo de
(C) terceiro foi 62.
(A) 9 horas e meia.
(B) 9 horas. (D) segundo foi 54.
(C) 8horas e meia.
(E) primeiro foi 45.
(D) 8 horas.
(E) 7 horas e meia. 40. Uma das caixas de agua de um prédio mede 1,5 m de
comprimento, 8 dm de largura e 120 cm de altura. O
namero de litros de dgua que ela comporta é
37. Um ciclista deseja percorrer uma distancia de 31,25 km.
Se percorrer 500 m a cida minuto, que porcentagem do A) 1295
total ter& percorrido em 2 de hora?
(B) 144
(A) 20%
(B) 21% (C) 1295
©) 22%
(D) 1440
(D) 23%
(E) 24% (E) 2880
GOVAPIO9 7



41. O material mais adequado para analise laboratorial 47. Durante o exame necroscopico, para analise laboratorial
toxicoldgica que visa dosar alcool etilico € toxicolégica completa, devem ser colhidos preferente-
mente:
(A) osuor.
B) alagrima. .
gc)) a sagfiva. (A) sangue (500 ml) e urina (500 ml).
(D) o sangue.
(E) o cabelo. (B) sangue (50 ml), urina (50 ml), estbmago com o
conteudo, figado (200 g), rim, cérebro (200 g).
42. Para analise laboratorial toxicoldgica, com finalidade de
pesquisa de cocaina usada pregressamente, o melhor (C) sangue (50 ml), vesicula biliar com bile (30 ml), urina
material & (50 ml), baco.
(A) o sangue. ) ) .
(B) o suor. (D) cabelos (10 fios), unhas (2 unidades), contetdo
(C) alagrima. intestinal.
(D) aurina.
(E) o cabelo. (E) bago (50 g), rim (30 g), timo (10 g), tiréide (5 g).
43. Na coleta de sangue por venopungdo periférica, com ] N ) i
finalidade de analise laboratorial toxicolégica, deve-se 48.  Cadaver vitima de morte violenta, que sera cremado, deve
realizar anti-sepsia da pele do examinando, preferente- por precaugao
mente com
(A) alcool absoluto (A) ter colhido materiais adequados para analises
(B) alcool iodado a 75 %. toxicolégica e anatomo patoldgica.
(C) solugéo iodada aquosa. )
(D) &lcool-éter em partes iguais. (B) ser eviscerado.
(E) &lcool-acetona em partas iguais.
C) ter retirados os dentes com obturagbes de
¢
44. A melhor coleta de materiais de vitima e indiciado, para amalgama.
confronto por DNA em casos de estupro, deve ser
respectivamente: (D) congelado previamente.
(A) sangue da vitima, sangue do indiciado.
i . i (E) formolizado.
(B) contetdo vaginal, sangue da vitima, sangue do
indiciado.
(C) contetido vaginal, sangue da vitima. 49. De extrema importancia é a dissecgdo cervical cuidadosa
3 ) o nas asfixias mecénicas por enforcamento, pois
(D) conteldo vaginal, esperma do indiciado.
(E) sangue da vitima, sangue do indiciado. (A) as manchas de Tardieu serdo observadas na
musculatura cervical.
45. Durante o exame necroscépico, para fins médico legais,
procede-se a abertura do cranio conforme técnica (B) as manchas de Paultauf aparecem na traquéia.
preconizada por Griesinger, que consiste:
(A) secédo frontal do couro cabeludo, segdo transversal (C) os delicados sinais de Friedberg e Amusat estardo
dos ossos e cérebro em tempo Unico. presentes nas carftidas primitivas proximo a
~ Lo A L bifurcacdo das mesmas.
(B) secdo longitudinal do cranio em tempo Unico
incluindo couro cabeludo, ossos e cérebro. . . .
- . L (D) o sulco e as respectivas escoriagbes cervicais
(C) secéo frontal do cranio em tempo Gnico incluindo podem desaparecer com a manipulacdo descuidada
couro cabeludo, 0ssos e cérebro. do pescoco.
(D) trepanacéo fracionada por area anatdémica.
E 50 1 | d A ¢ - (E) pode haver inundacédo traqueal por sangue das
(E) ;eglapd ransversab | 3 cranio em bempo unico jugulares, confundindo o médico legista quanto a
incluindo couro cabeludo, ossos e cérebro. causa da asfixia.
46. A abertura toracica no exame necroscopico para fins o ) o
médico legais consiste em 50. Materiais colhidos durante o exame necroscopico a serem
o ) i destinados para extracéo de DNA devem ser
(A) incisdo da pele, musculos e esterno ao nivel das
cartilagens esterno costais. (A) conservados em agua oxigenada a 10 %.
(B) incisdo mediana, longitudinal, anterior, da pele,
celular subcuténeo e esterno. (B) conservados em formol.
(C) incisdo na linha axilar posterior bilateralmente,
incluido pele, muasculos e gradeado costal. (C) conservados em mistura de a&lcool e agua
(D) incisdo frontal da pele, mUsculos e esterno. oxigenada em partes iguais.
celular subcutaneo, seguindo-se; rebatimento da
musculatura e sec¢do das articulagbes esterno . R . -
costais para retirada do esterno. (E) aque_mdos a 100°C, seguindo-se  rapido
resfriamento.
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